

Цена за тишину

Накануне вступили в силу изменения в закон № 460-ПК «Об административных нарушениях в Пермском крае».

Теперь в Прикамье запрещено шуметь после 22:00 до 7:00 в будни и с 22:00 до 9:00 — в выходные дни. Также был увеличен размер штрафа за нарушение тишины: для граждан он составляет от 2 до 3 тысяч рублей, для должностных лиц — от 20 тысяч до 30 тысяч рублей, для юридических лиц — от 30 тысяч до 50 тысяч рублей.

Временные границы запрета на шум распространяются на квартиры жилых домов и частные домовладения, помещения больниц, домов отдыха и пансионатов, помещения детских учреждений с круглосуточным пребыванием, школ, домов-интернатов для детей, престарелых и инвалидов, номера гостиниц и жилые комнаты общежитий, подъезды, кабины лифтов, лестничные клетки.

Учебники-онлайн

В России разработан национальный стандарт для электронных учебников. ГОСТ вступит в силу в 2018 году.

Установленный стандарт предполагает, что учебники должны стать интерактивными: содержать гиперссылки, заметки и онлайн-тесты. Также электронные издания необходимо сделать доступными людям с ограниченными возможностями, то есть в онлайн-версии должны меняться размер шрифта, яркость, озвучиваться текст. По словам экспертов, сегодня к российским электронным учебникам подробных технических требований нет, сообщают «Известия» со ссылкой на Росстандарт. Новые стандарты вступят в силу с 1 сентября 2018 года.

Сверхскорая помощь

В Перми в рамках приоритетного проекта «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Пермского края «Развитие санитарной авиации» построена вертолётная площадка.

Повышение доступности медицинской помощи является одной из приоритетных задач, поставленных губернатором Пермского края **Максимом Решетниковым**. Все жители региона независимо от того, как далеко они проживают от краевого центра, должны получать качественную помощь.

Санавиация позволяет оперативно транспортировать сложных пациентов в профильные лечебные учреждения региона. С 1 октября медицинская эвакуация пациентов осуществляется на борту вертолёта Ми-8 МТВ. В настоящее время на нём уже осуществлены вылеты в Лысьву, Сивинский и Еловский районы.

По материалам сайта <http://v-kurse.ru>

Газета основана в 1949 году | № 39 (4332) Пятница, 6 октября 2017 года

БУМАЖНИК

стр. 3

НА ЗДОРОВЬЕ!

Теперь бумажники могут воспользоваться услугами терапевта-стоматолога и ещё одного акушера-гинеколога. Помните, многие болезни легче предотвратить!

стр. 4

ЧЕТЫРЕ ВОПРОСА ВОСПИТАТЕЛЮ

Самые главные «заместители» мам и пап в канун Дня работников воспитателя и всех дошкольных работников с удовольствием ответили на наши вопросы.

■ **Слово специалисту**

В ПОЛНОЙ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

О СКОРОМ НАСТУПЛЕНИИ ЗИМНИХ ХОЛОДОВ МЫ ВСПОМИНАЕМ ОСЕНЬЮ, КОГДА СТОЛБИК ТЕРМОМЕТРА ОПУСКАЕТСЯ ВСЁ НИЖЕ. А ВОТ НА ПРЕДПРИЯТИИ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ ГОТОВЯТСЯ ЗАРАНЕЕ.



Сварщик **Дмитрий Николаевич Кокшаров** и бригадир слесарей участка по ремонту теплосетей **Виктор Иванович Протасов** за ремонтом паропровода.

Да что там заранее — подготовка к новому отопительному сезону начинается сразу же после того, как отключают отопление.

— Согласно существующим нормативным документам, после окончания отопительного сезона в двухнедельный срок необходимо провести гидравлические испытания тепловых сетей, — рассказывает ведущий инженер по тепло-водоснабжению отдела главного энергетика **Сергей Степанович Кичигин**. — По результатам проведённых гидравлических испытаний выявляются дефекты тепловых сетей, определяются объёмы ремонтных работ. На устранение неполадок уходят все летние месяцы.

(Продолжение на стр. 2)

■ **Актуально**

ИСОГД В ПОМОЩЬ

3 октября в Соликамске состоялось выездное заседание представительных органов муниципальных образований Пермского края и ассоциаций «Верхнекамье» и «Союз».

Основная тема повестки — развитие информационных систем обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД). Гостей соликамского муниципалитета приветствовала первый заместитель главы Соликамска **Татьяна Горх**, которая представила текущее развитие города в рамках его исторического прошлого и перспектив на будущее. Именно ИСОГД обеспечивает органы власти, а также

заинтересованных юридических и физических лиц полной и достоверной информацией, необходимой для градостроительной деятельности. В неё входит систематизированный свод сведений о развитии территории, её застройке, имеющихся земельных участках, объектах капитального строительства и т. д. О важности работы в этом направлении рассказала **Марина Рысянина**, начальник отдела градостроительства и архитектуры Министерства строительства и архитектуры Пермского края.

Соликамский городской округ является одним из лидеров данной деятельности, на его территории вот уже несколько лет существует информационная система, обеспечивающая градостроительную деятельность. Кури-

рует данную работу Комитет по архитектуре и градостроительству администрации города. Заместитель председателя КАиГ **Елена Истомина** представила на заседании опыт соликамского муниципалитета в данной работе, который ведётся с 2011 года.

За этот период число сведений, размещённых в ИСОГД, выросло с 320 до 2136. В качестве положительных моментов было отмечено сокращение сроков предоставления услуг. Так, перевод земельных участков из одной категории в другую сократился с 60 до 16 дней, присвоение адреса объекту недвижимости — с 14 до 1-2 дней, выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства — с 10 до 3 дней.

О своём опыте рассказа-

ли и представители города Перми, где в ИСОГД с использованием графики на базе современной платформы взаимодействуют городские департаменты, Регистрационная палата, органы государственной власти, юридические и физические лица.

Сложная, и в то же время, важная и актуальная тема создания информационных систем обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) как инструмента управления развитием территорий, вызвала интерес и активное обсуждение участников выездного заседания. Его решение вопрос создания единой ИСОГД Пермского края будет вынесен на обсуждение Совета муниципальных образований Пермского края.

Наталья ШУМКОВА

Коротко об официальном

На основании распоряжения администрации города Соликамска со 2 октября 2017 года режим работы администрации города и её отраслевых (функциональных) органов установлен с 8.30 до 17.30 часов.

Решением Соликамской городской Думы от 27.09.2017 года утверждён график приёма избирателей депутатами СГД VI созыва в округах № 1 и № 12.

Округ № 1: депутат Светлана Ивановна Власова ведёт приём каждый последний понедельник месяца с 17 до 19 часов по адресу: ул. Фрунзе, д. 114, МАОУ «Основная общеобразовательная школа № 10».

Округ № 12: депутат Андрей Владимирович Якишин ведёт приём каждый третий четверг месяца с 17 до 18 часов по адресу: ул. Большевикская, д. 54, Всероссийское общество слепых.

По материалам пресс-релизов администрации г. Соликамска

Сдали!

4 октября выездная комиссия с участием специалистов отдела жилищной политики администрации города и управления капитального строительства проверила готовность жилых помещений в новом доме по пр. Юбилейный, 576.

Данный дом прошёл официальную приёмку, и в первый подъезд уже заселились новосёлы. В остальных подъездах завершаются отделочные работы, после чего сюда въедут остальные жильцы. В их числе 55 соликамских семей, получивших муниципальное жильё по договору социального найма в рамках муниципальной адресной программы по переселению граждан из аварийных домов. Квартиры, выделенные для этой категории жильцов, поэтапно проверяются муниципальной комиссией.

4 октября был проведён осмотр нескольких жилых помещений — это светлые уютные трёхкомнатные квартиры, с большой лоджией, раздельным санузлом и помещением для кладовой. Здесь уже подключено электричество, проведено отопление и горячее водоснабжение, в течение месяца будет завезено газовое оборудование.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Цифры говорят

По данным МУП «Теплоэнерго» по состоянию на 27 сентября 2017 года задолженность населения за тепловую энергию составляет 268 млн 688 тыс. рублей, задолженность за отопление гаражей — 282 353 рубля, задолженность владельцев частных жилых домов — 74 275 рублей, задолженность организаций — 28 млн 529 тыс. рублей, из них бюджетных организаций — 4 млн 520 тыс. рублей.

Наталья ШУМКОВА

В полной боевой готовности

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Ответственные за подготовку к новому отопительному сезону есть в каждом структурном подразделении. В цехе водоснабжения в этот период «в ружьё», что называется, встаёт коллектив участка по ремонту и эксплуатации тепловых сетей.

— Существует несколько крупных направлений деятельности нашего структурного подразделения, — объясняет начальник цеха водоснабжения Максим Александрович Кузнецов. — Это подача речной и артезианской воды для нужд производства, подача сжатого воздуха, обслуживание наружных коммуникаций — паропроводов, конденсатопроводов, трубопроводов теплофикации (отопления), обслуживание производственной канализации. Для бесперебойного функционирования предприятия важны все направления, однако крайне необходимо в период подготовки к зиме уделить особое внимание магистральным сетям. Поэтому работы у участка, возглавляемого мастером Александром Васильевичем Шабельником, хватает.

Опрессовка, замена задвижек, проверка запорной арматуры, замена сальниковой набивки на вентилях, сдача в поверку узлов учёта — вот традиционный «летний» спи-



Сергей Степанович Кичигин.

сок дел участка по ремонту и эксплуатации тепловых сетей.

— Общая протяжённость всех наших сетей достаточно велика, — говорит Александр Васильевич Шабельник. — Чтобы всё успеть, к подготовительным работам приступаем в мае. Составляем план, и поэтапно проводим ремонтные работы. Начинаем с наших внутренних объектов, таких, как центральная компрессорная станция, склады ЦМТОП, наш цех, затем наступает очередь тепловых сетей в структурных подразделениях, на объектах за территорией предприятия. Традиционно жаркие дни наступают для нас в период останова.

Началу отопительного сезона всегда предшеству-

ют гидравлические испытания — своеобразный «экзамен» для отремонтированных магистралей. Кстати, в этом году замечаний практически не было, что говорит о качестве проведённых работ.

— Пуск прошёл организованно, всё выполнено в срок, — продолжает Сергей Степанович Кичигин.

— Чем отличался подготовительный сезон-2017?

— Во-первых, в связи со строительством парка Бумажников были проведены работы по замене участка изношенных тепловых сетей Южного контура, — отвечает Сергей Степанович. — Было принято решение проложить новые стальные трубы заранее, до начала строительных работ. Во-вторых, в связи с реконструкцией Соликамской ТЭЦ, для доставки на строительную площадку крупногабаритного оборудования был разобран участок эстакады и демонтированы трубопроводы тепловых сетей. Сейчас этот участок восстановлен и также запущен в работу.

К тому моменту, когда принято писать о подготовке к отопительному сезону, практически все работы уже выполнены. Тепло и в жилых домах, и в бытовых помещениях, и на производстве. Однако это вовсе не значит, что у Александра Васильевича

Шабельника и его коллег все хлопоты позади.

— Метеорологи предупреждают о холодной зиме. Существует ли какой-то особенный, «зимний» режим работы?

— Крепкие морозы — повышенная нагрузка для магистральных сетей, — отвечает Александр Васильевич. — Именно поэтому в такую погоду мы чаще делаем обходы, тщательно проверяем состояние оборудования, стараемся, чтобы остановов было как можно меньше, ведь запускаться при минусовой температуре намного сложнее.

Да и в эти осенние дни Александр Васильевич Шабельник, бригадир Виктор Иванович Протасов, слесари Роман Вадимович Попов и Дмитрий Васильевич Копычин держат руку на пульсе. Магистральных линий много, заменить все на новые — не такая уж близкая перспектива. А значит, возможны порывы, протечки, которые необходимо будет ликвидировать в кратчайшие сроки.

Однако такой «экстренной» подготовки к зиме коллектив участка не опасается: все работают на предприятии не один год, дело своё знают, а потому — в полной боевой готовности.

Елена КЛОЧИХИНА

■ Доска почёта

Другая математика

Считается, что женщинам больше подходят гуманитарные специальности. Однако Людмила Васильевна Ананина, экономист по финансовой работе ФВО, всю свою жизнь посвятила цифрам. Да ещё каким!



В 15 лет вчерашняя школьница Людмила собралась и уехала в Пермь — поступать в Пермский авиационный техникум имени А.Д. Швецова.

— По своей первой специальности я техник авиационных двигателей, — с улыбкой подтверждает Людмила Васильевна. — Чему мы только не учились во время практики! Я успела поработать и слесарем, и токарем, и сборщицей в цехе авиадвигателей на заводе имени Я.М. Свердлова. До сих пор помню этот цех — чисто, как в операционной, доступ туда только в белых перчатках и бахилах.

Учиться студентке очень нравилось, хотя чертежи в авиационии — не из лёгких. Окончив техникум с отличием, девушка устроилась на работу в конструкторский отдел того же завода.

— И тут пришли девятые годы! — восклицает моя собеседница. — А вместе с ними — договорные отношения! Нужен был экономист, который мог заключать договоры, но при этом знал бы нашу специфику. Я хотела связать свою жизнь с цифрами, но что это будут экономические расчёты — и подумать не могла!

Без особого труда молодой специалист Ананина поступила на экономический факультет ПГУ — факультет, проходной балл на котором был одним из самых высоких!

По стечению обстоятельств, через какое-то время пришлось вернуться в Соликамск. За несколько месяцев до наступления 2000 года устроилась на бумкомбинат.

— Это был второй переломный момент в моей жизни, — продолжает Людмила Ананина. — Я пришла в финансово-валютный отдел, и меня взяли в группу, которая занимается финансовыми операциями в иностранной валюте. В университете мы

проходили лишь теорию, практического опыта в этой области у меня не было. Казалось бы, когда я работала в ПКО, там тоже были цифры, тоже математика. А вот математика, да не та!

Первые полгода было сложно. Однако Людмила Васильевна не сдавалась. И однажды множество расчётов и формул сложились в единую систему! По прежней работе экономист уже не скучала — увлекла и заинтересовала новая.

— Сейчас я занимаюсь экспортными операциями, контролирую соблюдение валютного законодательства на своём участке работы, осуществляю контроль над дебиторской задолженностью, занимаюсь аналитической работой, — перечисляет Людмила Васильевна. Впрочем, это далеко не весь список... Да и на бумаге всего не расскажешь — слишком сложно. Но стоит только посмотреть на множество бумаг, открытых на рабочем столе компьютера рабочие папки со всевозможными таблицами, зайти в различные специализированные компьютерные программы!

За те 17 лет, что Людмила Васильевна работает в отделе, она досконально разобралась во всех тонкостях своего дела.

И это очень важно, поскольку валютное законодательство в России жёстко регламентировано. Права на ошибку просто нет!

— Поэтому мы всегда в курсе рабочих дел друг друга, — продолжает Людмила Васильевна. — Чтобы в случае чего помочь или суметь заменить. Мне в этом плане проще, в нашей группе я работаю дольше всех. Очень нравится, что у нас в коллективе принято помогать друг другу.

— Поскольку Людмила Васильевна работает достаточно давно, именно она во все времена была в отделе негласным наставником, — говорит начальник ФВО Светлана Валерьевна Иченских. — Всегда готова ответить на любой вопрос, помочь в решении даже самой сложной проблемы. Для этого мало быть профессионалом, необходимо уметь хорошо объяснять и знать всю систему.

Для кого-то экономические расчёты подобны полёту в космос. А вот Людмила Васильевна Ананина в них, без сомнения, настоящий ас!

Ксения ДМИТРИЕВА

На здоровье!

Именно так отвечают на все благодарности в поликлинике АО «Соликамскбумпром». С недавнего времени к этим пожеланиям присоединились ещё два специалиста — терапевт-стоматолог и гинеколог.



ВСЁ ПО ЗУБАМ!

— Врач-стоматолог требуется нам в штате, в первую очередь, для проведения профосмотров. Если в процессе выясняется, что необходимо лечение, можно получить качественную помощь, практически не покидая территории предприятия, — говорит главный врач поликлиники АО «Соликамскбумпром» **Тамара Яковлевна Галкина**.

В чистеньком, недавно отремонтированном кабинете так и сверкает новое, специально закупленное оборудование — стоматологическая установка «Клеар». Рядом — комфортное кресло, на котором можно удобно устроиться и подумать о хорошем.

— Боли опасаться не стоит, — уверяет терапевт-стоматолог, врач первой квалификационной категории **Виктория Викторовна Попова**. — Оборудование современное, его работу практически не слышно. В нашем арсенале широкий выбор обезболивающих. Для беременных женщин и пациентов с проблемами сердечно-сосудистой системы есть специальные анестетики без адреналина.

Помимо самых современных препаратов здесь вам предложат хороший пломбирочный материал.

— Карнес — как правило, следствие, — продолжает **Виктория Викторовна**. — Поэтому необходимо уделять внимание ещё и профилактике. Мы получили новые скадки для ультразвукового скалера. Это аппарат, с помощью которого снимают зубные отложения и пигментированный зубной налёт.

В паре со стоматологом-терапевтом работает медицинская сестра **Надежда Дмитриевна Полякова**.

— В мои обязанности входит содержать оборудование и инструменты в идеальной чистоте, — рассказывает она о своей работе. — По сути, я правая рука стоматолога: подготавливаю все расходные материалы, растворы, замешиваю пломбы, веду учёт пациентов.

То, что стоматолог-терапевт работает в нашей поликлинике, для пациентов-бумажников огромный плюс,

потому что доступными стали и качественная помощь, и специальные материалы.

Стоматологический кабинет работает чуть более месяца, а работники предприятия уже оценили все его преимущества.

— Первый раз я пришла сюда с острой болью, — говорит **Мария Александровна Шацкая**, контролёр готовой продукции ЦОГП. — Очень понравился подход стоматолога к работе, её отношение к пациентам. Поэтому сегодня вновь пришла на лечение. Очень важно, что у работников предприятия есть возможность попасть на приём к такому специалисту — экономия времени, средств.

Время и дату приёма терапевта-стоматолога можно уточнить на сайте sbp-med.ru или в регистратуре поликлиники АО «Соликамскбумпром».



ДЕЛИКАТНЫЙ ВОПРОС

Надежда Аркадьевна Алексеева, акушер-гинеколог высшей квалификационной категории с почти 30-летним стажем, в представлении вовсе не нуждается. С 25 сентября она ведёт приём в поликлинике АО «Соликамскбумпром» наряду с **Александром Борисовичем Бондаренко**.

— Мы рады, что в поликлинике работают высококлассные специалисты-гинекологи. В рамках профосмотров выявляется много заболеваний у женщин. Их своевременная профилактика и качественное лечение — наша цель. Мы надеемся, что теперь очереди на приём к гинекологу станут

меньше, — комментирует **Тамара Яковлевна Галкина**. — **Надежда Аркадьевна Алексеева** — онколог-гинеколог, специализируется и на заболеваниях шейки матки. Теперь и эти заболевания мы сможем лечить в нашей поликлинике. В скором времени мы планируем приобрести специальное оборудование, и тогда наряду с профосмотрами и назначением лечения наш новый специалист сможет оказывать медицинскую помощь по своему профилю.

— Чаще всего ко мне обращаются с проблемами нарушения цикла, различными патологиями шейки матки — эрозией, дисплазией, — рассказывает сама **Надежда Алексеева**. — Это как раз тот случай, когда важно выявить заболевание на ранней стадии. Если же вы посещаете врача раз в пять лет, серьёзные неприятности вам гарантированы. Необходимо проходить регулярные обследования — хотя бы раз в год!

С **Надеждой Аркадьевной** солидарна и акушерка **Яна Николаевна Мельникова**.

О тактичности и профессионализме **Надежды Алексеевой** и **Яны Мельниковой** я услышала от многих пациентов.

— **Надежда Аркадьевна** — отличный специалист, знает своё дело, — отметила **Алёна Руслановна Благиных**, специалист по маркетингу. — Очень хорошо, что в нашей поликлинике теперь два вра-

ча-гинеколога. Теперь можно выбирать, ведь не всем удобно приходиться на приём во второй половине дня.

— Для меня важно, что и врач, и акушерка — вежливые, приветливые, — поделилась **Людмила Ивановна Вахрушева**, уборщик служебных и производственных помещений. — О высокой квалификации **Надежды Аркадьевны** знают все. А ещё меня очень порадовало, что теперь не нужно долго сидеть в очереди.

Попасть на приём к Надежде Аркадьевне Алексеевой вы можете через систему электронной записи или регистратуру поликлиники.

Елена КЛОЧИХИНА

И хорошее настроение не покинет больше вас!

Погожий денёк 4 октября идеально подошёл для встречи давно не видевшихся добрых друзей — ветеранов цеха отгрузки готовой продукции.



Подарок от Музея истории — выставка фоторабот бумажников и сотрудников ООО «Соликамская ТЭЦ» «Источник жизни».

Под яркими солнечными лучами, бьющими в окна Музея истории предприятия, словно оживают старинные экспонаты, и кажется, что сейчас — самое время для тёплых воспоминаний.

— Я проработала в цехе сорок четыре года, пришла в ЦОГП, когда мне было всего семнадцать лет, — рассказывает **Татьяна Фёдоровна Дмитроченко**, ветеран. — Сначала должность называлась «Кладовщик», потом нас переименовали в контролёров. За столько лет я изучила работу всего цеха! Конечно, если сравнивать, как мы работали, когда я только пришла, и более позднее время, разница будет большой. Поначалу мы писали химическими карандашами, а последние десять лет перед пенсией появились сканеры! Сегодня пришла с хорошим настроением, очень ждала этого дня, чтобы увидеться со всеми.

Нашу беседу прерывает появление коллег **Татьяны Фёдоровны**. Улыбки, дружеские объятия, непередаваемое словами волнение долгожданного момента...

— Встречи ветеранов в нашем музее уже стали доброй традицией, — говорит заведующий Музеем истории

предприятия **Найле Серверовна Музафарова**. — Мы всегда рады гостям, и сегодня в качестве нашего особого подарка предложим посетить выставку фоторабот «Источник жизни».

Впрочем, выставка может немного подождать, ведь прямо сейчас ветеранов поздравляет младшее поколение — ученики школы № 15 вместе с педагогом **Олег Вячеславовичем Банниковым**. И вот уже звучат добрые слова стихотворений, льются волшебные гитарные аккорды из-под пальцев **Олега Банникова**, чисто и нежно звучат голоса девчонок из вокального ансамбля «Удача».

— Такие встречи для ветеранов мы проводим ежегодно, эта добрая традиция возникла ещё при **Нине Терентьевне Амеличкиной**, — говорит начальник ЦОГП **Елена Викторовна Моховикова**. — К сожалению, не все смогли сегодня прийти, но мы обязательно поздравим их на дому. Мы уверены, что такие мероприятия нужны, что все ветераны с нетерпением ждут наших звонков и долго хранят в своих сердцах воспоминания этих тёплых встреч!

Елена МАЛЬГИНОВА



Несомненно, после проникновенных песен **Олега Банникова** хорошее настроение останется с ветеранами ЦОГП надолго.

Четыре вопроса воспитателю

27 сентября свой профессиональный праздник отметили те, кого по праву можно назвать самыми главными «заместителями» мам и пап — работники детских дошкольных учреждений. Мы попросили педагогов детского сада № 22 «Золушка» ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» ответить на наши вопросы.

1. Чему Вы учите детей в первую очередь?

2. Были ли в Вашей педагогической практике мальчишки и девчонки, которых вспоминаете до сих пор?

3. Есть ли у Вас дети и как они относятся к тому, что мама — воспитатель?

4. Что может вызвать у Вас улыбку даже в самый грустный день?



2. Конечно, такие дети есть! Некоторым из них сейчас уже по 20 лет, но всё равно при встрече радуются, обнимают. Дети запоминаются по разным причинам: кто-то активно участвовал во всех мероприятиях, кто-то проказничал. Но в сердце остаются все!

3. Моя дочь Кристина уже взрослая, ей 25 лет. Когда была маленькой, не ревновала. У неё и бабушка воспитатель, и мама.



Татьяна Леонидовна Власова, педагогический стаж — 15 лет:

1. Учю ребят быть гуманными, человечными. Учю правильно выстраивать взаимоотношения. Если говорить об учебной программе, то сейчас очень чётко обозначена преемственность между детским садом и школой. Поэтому стараемся научить всему необходимому, чтобы в будущем адаптация к первому классу прошла легко.

2. Наверное, больше всего мне запомнился мой первый выпуск! А вообще, в каждой группе есть дети, которые запоминаются на всю жизнь.

3. Моему сыну Саше 6 лет, он тоже ходит в наш садик, но не в мою группу. К тому, что мама работает воспитателем, относится хорошо, не ревнует.

Чечулина Анастасия Геннадьевна, педагогический стаж — 26 лет:

1. Прежде всего, учу детей доброте. В современном мире этого порой не хватает!



Мальцева Светлана Николаевна, педагогический стаж — 29 лет:

1. В моей группе сейчас дети 2-3 лет. Учим всему! Прививаем культурно-гигиенические навыки, учим играть и общаться, ведём всевозможные занятия.

2. За время работы у меня было много выпусков. Среди них есть дети, которые сейчас, без преувеличения, гордость нашего города, например, актриса **Елена Шилова**. Были

перспективные спортсмены. Конечно, мы гордимся их успехами. Запоминаются и те мальчишки и девчонки, кому особенно была необходима наша забота и любовь.

3. Сыну Мише 7 лет, он уже ходит в первый класс. Тем, что его мама — воспитатель, всегда гордился.



Татьяна Валентиновна Корнеева, педагогический стаж — 25 лет:

1. Сейчас я инструктор по физическому воспитанию, поэтому, в первую очередь, стараюсь донести до детей, как это важно — расти здоровыми. Учю всему понемногу, даже кататься на лыжах. В нашем детском саду хорошая база, у каждого ребёнка своя пара лыж, свои ботинки. Все условия для чемпионов!

2. Запоминаются спортивные звёздочки! Следим за их достижениями, гордимся! Вспоминаем, как всё начиналось, как ребята участвовали в наших малых олимпийских играх.

3. Дочь Софья и сын Семён никогда не ревновали. Более того, Софья тоже стала педагогом, преподаёт информатику. А 12-летний Семён серьёзно занимается баскетболом.

Внимательный читатель уже заметил, что нет ни одного ответа на вопрос 4. А всё потому, что наши участницы опроса были солидарны: «Даже самое плохое настроение могут исправить улыбки и объятия детей!».

Елена КЛОЧИХИНА



Приглашаем на фотовыставку «ИСТОЧНИК ЖИЗНИ»

На выставке представлены фотографии работников АО «Соликамскбумпром», ООО «Соликамская ТЭЦ». Выставка будет работать с 3 по 31 октября 2017 г.

в Музее истории предприятия по адресу: ул.Чернышевского, 9.

Режим работы выставки: ежедневно (кроме выходных) с 12.00 до 14.00, 15.00 до 18.00.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 2-29-02.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Дом культуры «Бумажник»
г. Соликамск, ул. Культуры, 9

26.10
чт 18.30
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КАЗАХСКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ ИМЕНИ ТАТТИМБЕТА
Художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель Республики Казахстан **Дуйсен Укибай**

25.11
сб 14.00
«МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ»
Ансамбль солистов «Хорус-квартет»
Художественный руководитель — **Александр Рогожкин**

16.12
сб 14.00
«НАПОЛНИМ МУЗЫКОЙ СЕРДЦА»
Лауреаты международных конкурсов:
Анастасия Круч, сопрано (Пермь)
Александр Круч, гитара (Пермь)
Лауреат Международного и всероссийских конкурсов
Владимир Тарасов, баян, аккордеон (Пермь)
Артист ансамбля цыганской песни и танца «Ромэн»
Сергей Щетинин, гитара (Пермь)

6+ | filarmonia.perm.ru | Билеты: 8 (34253) 4 75 44, 8 912 48 7 66 84, 8 982 466 58 81

ДК «Бумажник» приглашает на музыкальный сезон!

Уважаемые коллеги! Сделайте себе и своим близким настоящий музыкальный подарок! Артисты, которые приезжают в Дом культуры «Бумажник», обладают удивительным талантом, не пожалейте времени и прикоснитесь к высокому искусству! Цена билета за один концерт — 350 рублей. Вы можете сэкономить 300 рублей, приобретая абонемент на музыкальный сезон за 750 рублей (на все три концерта). Абонемент не именной, и Вы можете выбрать концерт, который по душе Вам, а на другой концерт подарить билет близкому Вам человеку!

26 октября (четверг) 18:30 — академический оркестр казахских народных инструментов им. Таттимбета

25 ноября (суббота) 14:00 — солисты «Хорус-квартет» г. Пермь

16 декабря (суббота) 14:00 — «Сердца четырёх» г. Пермь

Телефон кассы: 4-75-44.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

И.О. главного редактора: Е.В. КЛОЧИХИНА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 5.10.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 3170.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+